

**SUMAR**

**1. Consideratii privind lupta armata moderna**

*Col.conf.univ.dr. Viorel OSTROPEL*

**Rezumat**

*Dezvoltarea fara precedent a tehnologiilor militare a determinat mutatii semnificative in dotarea, structura si principiile de intrebuintare in operatie a fortelor si mijloacelor si, pe cale de consecinta, asupra fizionomiei luptei armate moderne.*

**2. Managementul calitatii in economia si organizatia bazata pe cunostinte**

*Conf.univ.dr.ing.ec. Mihail TITU*

*Prof.univ.dr. DHC ing. Constantin OPREAN*

**Rezumat**

*Organizatiile trebuie sa-si exploateze ocaziile, iar resursele trebuie alocate ocaziilor. Viata a demonstrat ca pozitia de lider pe piata se obtine cu adevarat prin concentrarea asupra unui segment de piata, asupra unei categorii de clienti sau asupra unei tehnologii. Tot ce este marginal nu este capabil sa supravietuiasca pe termen lung si nici de a produce profit. Pozitia de lider este tranzitorie si are o viata scurta. In afaceri este intocmai ca si intr-un sistem fizic, energia tinde intotdeauna sa se raspândeasca. Cladirea performantelor economice ale unei organizatii se bazeaza pe elaborarea unui plan de lucru ce vizeaza obiectivele organizatiei, domeniile de performanta, prioritatile si strategiile precum si necesitatea numirii persoanelor responsabile cu implementarea programelor de performanta. Este unanim acceptata definitia conform careia costul calitatii reprezinta o procedura prin care se masoara cât cheltuieste intreprinderea pentru a-si satisface clientii cu calitatea produselor si serviciilor oferite. Totalitate eforturilor de ordin material si economic in scopul imbunatatirii calitatii formeaza costul total al calitatii. Toate aceste idei fundamentale sunt evidentiate intr-un mod explicit in continuare.*

**3. Optimizarea repartitiei mijloacelor de lupta in câmpul tactic**

*Mr. CS II dr. Vasile CARUTASU*

**Rezumat**

*Gasirea „celor mai bune solutii“ pentru problemele concrete cu care ne confruntam poate fi realizata si printr-o modelare matematica adecvata a acestora. Posibilitatea realizarii unor programe de rezolvare a acestor probleme este foarte importanta, deoarece rezolvarea manuala a acestora necesita un volum mare de munca. Aparatul matematic utilizat in rezolvarea acestor probleme este elementar, iar utilizarea programelor de rezolvare a acestor probleme este simpla, la indemâna oricui. Cel mai important lucru ramâne realizarea modelului potrivit pentru situatia analizata.*

**4. Inceput de delimitare a frontierelor românesti si consfintirea lor in documente juridice**

*Conf.univ.dr. Victor AELENEI*

**Rezumat**

*Foarte importanta este delimitarea frontierelor românesti, precum si consfintirea acestora in documente, dintr-o perspectiva istorica, diacronica. In evolutia istorica hotarnicia a reprezentat institutia cea mai frecvent folosite in tarile române pentru fixarea si tinerea evidentei proprietatilor*

*funcționare folosită, ea asigurând o metodă mult mai sigură de identificare și individualizare – indiferent de planul spațial – superioară vechilor atestări: tinuturi marginite de râuri, dintre dealuri, dintre munți și râuri, de-a lungul munților, de-a lungul râurilor, de-a lungul văilor etc. Odată cu apariția hartilor românești care redau, cu reținerile inerente cartografiei de început, primele contururi de hotăr românească, se poate afirma că încep și primele operațiuni moderne de delimitare a frontierei naționale, ale căror implicații în planul demarcarilor și redemarcarilor devin subsecvente, aspecte ce vor fi abordate în studiul de față.*

## **5. Teoria juridică a frontierei**

**Conf.univ.dr. Victor AELENEI**

### **Rezumat**

*Acest studiu își propune o trecere în revistă a unor puncte de vedere asupra chestiunii frontierelor, în general și cea a frontierelor românești, în particular. Foarte important este să cunoaștem definiția frontierei, dar și locul și rolul acesteia pentru fiecare stat și comunitate internațională. În acest fel frontiera poate fi înțeleasă ca un procedeu de unificare, un mijloc esențial de organizare a statului, un atribut al puterii publice. Frontierele sunt de asemenea fenomene importante de ordin social și politic, unde în cadrul lor pulsează viața unei națiuni. Istoria formării frontierelor este însăși istoria umanității, a naționalităților devenite națiuni.*

## **6. Considerații privind problematica comportamentului organizațional**

**Col.conf.univ.dr. Benoni SFÂRLOG**

### **Rezumat**

*Între disciplinele moderne care suscită interes major și dezbateri la nivel academic, comportamentul organizațional reprezintă un loc distinct, date fiind deschiderile teoretice și metodologice pe care le creează. Mai mult, sesizarea posibilității de a gestiona eficient comportamentul organizațional accentuează preocupările pentru studierea sistemică a situației oamenilor în organizații și a comportamentului acestora. Premisele epistemologice ale unui domeniu de studiu indică necesitatea adaptării unor caracteristici acceptate. Analiza problematicii comportamentului organizațional evidențiază diferențieri față de disciplinele de proveniență, subdomeniile, obiectul de cercetare și autonomia științifică.*